
 

 

 

ATA DA  18ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 5° dia do mês de Setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-

se a Décima Oitava Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Vereadores Marlon, Bruno e Marinaldo 

não estão presentes.. Expediente.Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia 29 de Agosto de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. Em Votação. 

Ata aprovada por unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações 

solicitadas pelos vereadores. Indicação n°028/2024, Instalação de uma Praça Saudável 

na comunidade da Forquilha do Rio.Vereador Autor: Raimundo Ferreira Magalhães. 

Indicação n°029/2024, Declarar ponto facultativo no dia 16 de setembro de 2024, em 

decorrência da 34º Exposição Agropecuária de Dores do Rio Preto/ES.  Vereador Autor: 

Marlon Lourenço da Silva. Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos 

solicitados pelos vereadores.Não há Requerimentos. Em seguida passou a leitura das 

Correspondências oficias encaminhadas a esta casa. Não há correspondências 

oficiais.Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa 

Casa. 1- Projeto de Lei Ordinária n°021/2024, Institui o programa municipal de educação 

ambiental -PMEA. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra 

aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 

8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e começa falando sobre nossa festa, 

onde por acaso abrimos páginas nos computadores e vimos que o Ministério Público 

entrou com uma ação para que seja explicado sobre a festa de Dores do Rio Preto, 

estão fazendo a parte deles como órgão fiscalizador e espera em Deus que esteja tudo 

correto para que aconteça a festa, o município irá responder e assim que responder 

iremos ficar sabendo, pois é uma ação de urgência então temos que aguardar os fatos 

serem apurados. Em seguida fala sobre o calçamento lá no Bom Jardim, solicita um 

ofício ao Executivo para aproveitar esse tempo de muita seca e em frente a Nilce já 

começaram a arrumar e tem até uns tambor lá já tem uns 3 a 4 meses e não 

terminaram, então se não arrumar agora que está seco e depois começar a chover não 
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consegue arrumar, então pede ao Prefeito que possa terminar aquela parte do 

calçamento, pois não consegue passar dois carros na mesma hora. Vereador Thiago 

pede a parte e diz que o Chefe do Executivo já vem constantemente notificando a 

empresa que executou aquela obra ali e está em fase de tramitação ainda, então por 

isso não pode mexer, enquanto não se der por encerrado a tramitação contra esse 

prestador de serviço, porque o certo era ele vim e consertar o serviço, mas a empresa já 

está com dificuldade financeira, não tem condição de arrumar, então ainda a Prefeitura 

não pode mexer naquela calçamento. Vereador Nelson pede então que se possível o 

Executivo mande para cá a notificação que fez a empresa. Por fim deseja um boa noite 

a todos. Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Raimundo da um boa noite a todos e fala sobre sua indicação n°028/2024, há 

quatro anos atrás em minha campanha política aonde a população quis que eu fosse 

eleito e tivesse participando dessa casa como Legislativo desde 2021, nunca disse que 

ia fazer isso ou aquilo, o único compromisso que eu fiz com a população é levantar as 

demandas da população e levar até o Executivo e se necessário for levar até o Estado, 

através da união dos Deputados Federais e Senadores, então esse foi o meu 

compromisso e graças a deus com alguns pedidos meus, consegui realizar algumas 

coisas na comunidade onde moro em Pedra Menina, ou seja, ajudei o município no 

desenvolvimento e não fiz favor a ninguém e sim cumpri com o meu dever. E aqui está 

mais uma demanda levantada que será levada ao Executivo, visitando algumas famílias 

por causa da distância da Forquilha do rio a outros locais que tem academias populares 

porque Pedra Menina não tem mas vai ter uma em breve, foi pedido que se instalasse 

uma também na Forquilha do Rio já que lá tem um terreno próprio da Prefeitura e daria 

para montar essa Praça Saudável com academia e digo ao Prefeito que ainda tem até 

dezembro para estar administrando esse município, eu me comprometo a estar indo até 

os Deputados e tentar trazer esse recurso. Em seguida solicita um ofício a Ex- 

Secretaria de Esporte e turismo, Jose Gomes, pois saiu esses dias da Secretaria a qual 

ocupava, agradecer a ela pelo excelente trabalho prestado até o agora e também por 

sua dedicação a esse trabalho, não tinha dia e nem hora, ela sempre estava ali disposta. 

Vereador Gustavo pede a parte e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício e 

parabeniza a ela por todo o serviço que prestou e parabeniza também o trabalho do 



 

 

 

nobre Vereador, pois sou testemunha de seu trabalho comprometido. Vereador 

Raimundo agradece as palavras do Vereador. Vereador Toninho pede a parte e diz que 

gostaria de assinar junto nesse ofício agradecendo a ela pelo excelente trabalho que 

prestou. Vereador Thiago pede a parte e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício 

também. Vereador Nelson pede a parte e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício. 

Vereador Jeferson pede a parte e diz que gostaria de assinar junto neste ofício também. 

Vereador Raimundo volta no elogio do Vereador Gustavo e diz que lembrou de um fato 

em plena campanha que está ouvindo de eleitores, dizendo de outros candidatos que 

visitam fazendo promessas que sei que não irão cumprir, eu a 4 anos não fiz promessas 

e novamente não estou fazendo, então é pros eleitores ficarem atentos. Por fim 

agradece e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Thiago para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Thiago da um boa noite a todos e inicia suas falas 

dizendo sobre o trabalho que foi fornecido dessa gestão aos produtores de leite, já falei 

muitas vezes aqui e não canso de falar e agora vamos ter o prazer de ver na festa, teve 

a denúncia da promotora ai, mas toda festa ela pede isso ai mas seguimos em frente, 

mas é sobre a transferência de embrião e na festa desse ano vamos ter ai as primeiras 

bezerras nascidas ai, em torno de 4 para 5 meses, então para aqueles que tiverem 

curiosidade de ver o serviço desenvolvido por essa gestão, vamos lá ver as bezerrinhas 

nascidas, isso tudo graças a nossa gestão atual, cita que também foi beneficiado e irá 

levar uma bezerra de 60 dias. Vereador Toninho pede a parte e diz que é um trabalho 

que já vem sendo feito a um tempo no município e é gratificante ver o tanto que essa 

gestão valoriza a pecuária, a gente sabe que as vezes não ganha dinheiro vendendo 

leite mas ganha dinheiro vendendo animais de alta qualidade. Vereador Nelson pede a 

parte e diz que alguns produtores o procuraram pelo fato do Inseminador saiu para vim a 

candidato e o senhor já sabe se tem alguém no lugar para cobrir?. Vereador Thiago diz 

que não vai saber responder agora com exatidão mas ele está afastado nesse período, 

mas acho que vai ser resolvido depois desse período se ele continua ou a Prefeitura irá 

contratar outra pessoa para fazer o serviço que ele faz, então hoje sei que não tem uma 

pessoa específica para exercer a função dele. Em seguida diz que na exposição 

teremos excelentíssimos animais confirmados, mais de 75 animais no concurso leiteiro 

fora os gados solteiro, então vamos todos prestigiar nossa festa. Em seguida lê uma 
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mensagem, Hoje tivemos mais uma conquista na educação, saiu o resultado do 

programa escola que colabora- PEC, nossa escola premiada pelo resultado da avaliação 

do PAEBES foi Mundo Novo, ficou em décimo sétimo lugar dentre de várias escolas 

estaduais e municipais do espírito santo, parabéns a todos, o nosso Prefeito pelo 

investimento na educação, a secretaria Karla que esteve na frente da educação, a 

diretora Rosa, coordenadora Maxilene, pedagoga, professores e auxiliares , todos que 

contribuíram para que nossa escola atingisse essa pontuação no estado, então mais 

uma vez mostra o tanto que essa administração valorizou os professores e enriqueceu 

nossos alunos. Vereador Raimundo pede a parte e diz que estava observando depois 

que recebeu o vídeo dessa conquista da escola de mundo novo, porque em um passado 

recente nós vimos destaque da escola Oliveira Nunes, Pedra Menina, Cristina Peixoto e 

Mundo Novo, ou seja, não é um fato isolado de uma escola, é o município inteiro com a 

mesma dedicação e foco em ter uma educação de qualidade. Vereador Thiago diz que 

nossa educação vem sendo destaque já a algum tempo e voltando lá em 2017 quando 

isso tudo começou, quando o Prefeito em exercício colocou o material para nossa escola 

do ensino infantil que na época era usado em escolas particulares. Vereador Gustavo 

pede a parte e parabeniza toda a equipe da educação, vemos a super valorização dos 

profissionais dando a eles condições de trabalho. E o material que o nobre colega quis 

dizer é o Positivo, mesmo material utilizado em escolas particulares, então nós vemos 

um tratamento da rede municipal comparado com o de escola particular, muito bacana 

ver a preocupação dessa gestão, isso o lembra de uma frase da entrevista do Prefeito 

quando assumiu o segundo mandato, onde ele disse que a prioridade seria educação e 

podemos ver que foi exatamente isso. Creche foi um investimento nunca visto dentro da 

educação. Vereador Thiago diz sobre o material que trouxe qualidade de ensino para os 

alunos e professores, onde os professores tiveram que aprender a mexer com esse 

material e hoje estamos colhendo frutos de premiações. Escolas todas reformadas e 

digitalizadas, trazendo mais qualidade para os alunos. Agradece então ao Prefeito Ninho 

e todas que fazem parte da Secretaria de educação. Em seguida diz que estamos tendo 

agora a formatura do curso ofertado pelo qualificar, as turmas que serão formadas será, 

cuidador de idosos, cuidador infantil e agente comunitário de saúde. Agradece a todos 

que diretamente trouxeram esse curso para os nossos munícipes, especial inicialmente 



 

 

 

a Tuila que começou e hoje a Milena, parabeniza eles pela visão que tiveram e 

parabeniza todos que estão formando. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente 

convida o vereador Antônio Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Toninho se absteve de suas falas. Presidente convida o Vereador Gustavo 

para fazer o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos e inicia suas 

falas agradecendo e muito feliz, ontem teve a oportunidade de estar no distrito de Mundo 

Novo e pode ver que a obra da iluminação do campo foi concluída, então agradece ao 

Dep. Estadual Marcelo Santos e Xambinho e ao nosso Prefeito Ninho e Vice Marcelo e a 

todos os funcionários por entregarem essa obra para aquele distrito, onde irá trazer lazer 

para os munícipes de lá e fica muito feliz em poder ter contribuído para que essa obra 

saísse do papel. Em seguida fala um pouco da festa, mais uma vez esse ano foi pedido 

informações ao Chefe do Executivo pelo Judiciário sobre os gastos da festa, é 

importante que eles peçam como nos anos anteriores e ver que nada foi constatado, 

isso dá mais lisura aos processos de contratações dos shows, foram pedidos diversos 

requerimentos de pagamento e contratação por essa casa e até o presente momento 

nada foi encontrado, fico feliz em fazer parte. E a realização dessa festa passa pela 

aprovação dessa casa quando a maioria desses vereadores da autonomia ao Prefeito 

na aprovação do orçamento para que ele possa trabalhar e isso é pensando na 

população, isso cabe a nós fiscalizar depois se esta sendo investido as porcentagens 

em áreas específicas, fica feliz em ver que a população hoje tem oportunidade de curtir 

shows nacionais 0800 em uma área totalmente preparada. Então ressalta que cabe a 

nós fiscalizar ou se não caso contrário apoiar quando é bem feito, cita que o Vereador 

Thiago já trouxe aqui nesta casa valores de festas que já foi realizado no município sem 

atrações nacional e hoje nós temos 4 atrações nacionais, para o=a população curtir e é 

importante que o salário está em dia, as estradas estão e também, a educação 

impecável, então fico feliz de poder ter participado de muitas ações juntamente com os 

Deputados e Prefeito. Promete até dia 31 de Dezembro exercer seu mandato com 

dignidade, buscando recursos e fazendo entregas. Vereador Raimundo pede a parte e 

diz sobre a dedicação do Vereador tem com esse município, cumprindo o seu dever e 

parabeniza. A respeito da festa, parabeniza a atitude do Ministério Público pois tem que 

fiscalizar sim, uma festa cara ou barata ela seria feia com o município bagunçado, mas 
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do jeito que está nosso município podemos fazer festa sim para o povo comemorar as 

conquistas. Vereador Thiago pede a parte e diz primeiramente que o Órgão fiscalizador 

somos nós e desde a primeira festa feita por essa gestão, todas as prestações de contas 

da festa foram mandadas para esta casa aqui e nunca acharam nenhuma irregularidade 

e ainda falam ai que as nossas festas são festas caras, festas milionárias, com base em 

que? Desde 2017 que eu cobro isso, nós não temos referência a anos anteriores de um 

valor de uma festa, nós temos históricos de festas para trazer qualidade pros munícipes, 

anterior de 2017 não temos prestações de contas das festas, cansei de pedir nesta casa 

em 2017 e não tinha histórico na Prefeitura, todos os documentos tem que permanecer 

na prefeitura, quando muda de uma gestão para a outra tem que deixar arquivado lá 

para quando surgir essas dúvidas, poder investigar e saber o que é festa cara. Vereador 

Gustavo diz que as vezes fica pensando quando fala em festa cara, igual trouxe Maiara 

e Maraísa, será que a população não merece? Acho que eles não querem que a 

população tenha essa oportunidade, pra mim seria festa cara se estivesse faltando algo. 

Faz reverência a Secretaria de Culta Esporte e Turismo, a qual era liderada pela 

Secretária Jose anteriormente, parabenizar a ela pois não tem uma festa se quer que 

seja dos distritos ou da zona rural, que não venha uma prestação de contas para cá sem 

que tenha vindo questionamento pelo Ministério Público, parabeniza a Muniza por 

prestar as contas tão bem. Por fim deseja uma boa noite a todos. Ordem do dia. 1) 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo n°006/2024 -"Devolve Patrimônio 

Público do acervo cultural da Câmara Municipal ao município de Dores do Rio Preto e 

determina providências conexas, e dá outras providências". Em discussão. Vereador 

Jeferson diz que o Projeto tem por objetivo devolver ao município os quadros das 

legislaturas passadas para que fique expostas no memorial Valdemirio de Azevedo 

Carvalho para contemplar a história política do município. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária n°020/2024 -"Estabelece 

as diretrizes quanto a delimitação de área de preservação permanente -APP de cursos 

d'água em área urbana consolidada no município de Dores do Rio Preto/ES, nos termos 

da lei federal n°14.285/2021, Resolução consema n°01/2023 e dá outras providências". 

Em Discussão. Vereador Toninho pela ordem diz que esse projeto antes de vim para 

esta casa o Executivo contratou uma empresa para estudar qual era o impacto 



 

 

 

ambiental que iria se formar mas ai vemos a necessidade, de Pedra Menina que hoje eu 

vejo que tem várias pessoas que tem terrenos nas margens do rio e não tem como 

construir, então a empresa fez esse estudo e é gratificante sabermos que as pessoas 

hoje terão a liberdade para construir com mais facilidade sem agredir, a lei federal era 30 

metros e agora diminui para 10, então fiquei muito feliz desse projeto chegar aqui nesta 

casa e isso será para o período urbana pois fora irá continuar a mesma distância. Em 

votação. Aprovado por unanimidade. Sem mais assuntos a serem tratados, declaro 

encerrada a sessão e convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 05 

de Setembro, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para 

o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada 

conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 05 de Setembro de 2024. 

 

 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral   

 

       Nelson Ramos Filho 

 

Gustavo Tavares Oliveira             Raimundo Ferreira Magalhães 

 

Jeferson Lagares Oliveira              Thiago Lopes Pessotti 
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